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вирізняються совка – гамма (Autographa gamma L.), люцернова (Heliothis 

viriplaca Hfn) та капустяна (Mamestra brassicae L.), які в роки масових 

розмножень крім капусти, завдають великих збитків, пошкоджуючи цукровий 

буряк, капусту, горох, багаторічні сіяні трави.  

Капустяна міль (Plutella maculipennis (Curt.) - один із найнебезпечніших 

шкідників капустяних рослин. Космополіт.  Поширена повсюдно: В середніх та 

північних регіонах капустяна міль Plutella maculipennis (Curt.)), як правило, 

буває небагато численна, але в окремі роки дає спалахи масового розмноження 

і тоді може завдавати значних збитків сільському господарству. В періоди між 

спалахами чисельність капустяної молі (Plutella maculipennis (Curt.)) 

збільшується поступово, а в рік, який йде за роком спалаху, міль зустрічається в 

природі в невеликих кількостях.  

Багато дослідників вважають, що спалахи масових розмножень цього 

шкідника, які нерідко одночасно виникають на значних територіях, пояснюють 

здатністю метеликів капустяної молі (Plutella maculipennis (Curt.)) до міграції. 

Зона високої шкодо чинності охоплює лісостепові й степові області України. 

Пошкоджує капусту, редиску, редьку, ріпу, ріпак, турнепс, гірчицю, брукву, 

хрін та інші рослини родини капустяних. Виліт імаго в Лісостеповій зоні 

України відбувається у квітні – на початку травня.  

Білан капустяний (Pieris brassicae L.)  широко розповсюджений в Україні. 

Білан капустяний типовий синантроп, його розмноження найчастіше 

відмічається на ділянках, які розміщені поблизу різноманітних забудов та 

населених місць. Пошкоджує капусту, брукву, ріпу, ріпак, редиску, хрін 

гірчицю, резеду та інші рослини. Сучасний захист рослин від шкідливих 

організмів ґрунтується на системному принципі. Ефективність різних методів 

захисту рослин та їх роль у системі з часом істотно змінюються.  
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Інтерес до комах в міських умовах виник давно. На початку XX століття 

з'являються публікації по різних групах комах, які живуть поза будинків - в 

садах, парках, скверах міста.  
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Міські екосистеми являють собою специфічне для комах-філофагів 

довкілля. З одного боку, фізіологічне ослаблення кормових рослин під впливом 

полютантів, зменшення преса паразитів та хижаків, можливість використання 

промислових та житлових споруд як стацій переживання несприятливих умов, 

сприяють зростанню чисельності популяцій комах – філофагів. З іншого боку, 

«острівна» просторова структура зелених насаджень міст, а разом з цим і 

«острівна» просторова структура популяцій - філофагів, утрудненість міграції 

особин від «острова» до «острова», прямий вплив на комах аерополютантів, 

погіршення якості корму вплив на зелені насадження забруднюючих речовин та 

інших специфічних для міських умов впливів, ведуть до зниження чисельності 

комах - філофагів та вимирання видів. Еколого-ентомологічні дослідження в 

містах включають аналіз видового складу, трофічної та біогеографічної 

структур ентомокомплексів, просторової структури та динаміки чисельностей 

популяцій комах в екосистемах. Зазвичай при аналізі видового складу та 

еколого - трофічної структури співтовариств комах обмежуються збором даних 

про видовий склад, його розмаїтість і порівнянням показників, що вивчаються, 

для різних місцепроживання, різних територій. 

Однак при цьому залишаються відкритими цілий ряд питань: чим 

викликаний той чи інший тип розподілу спільнот комах за показниками, що 

вивчаються, які причини, що призвели до появи спостерігаються типів 

розподілу співтовариств комах за досліджуваними показниками, які 

трансформації вивчених структур можливі і яка ймовірність таких 

трансформацій? Для відповідей на ці та подібні питання необхідно, 

використовуючи натурні  спостереження, спеціальні експерименти та 

теоретичні моделі, виявити основні закономірності, що характеризують 

спільноти комах - філофагів у міських екосистемах, оцінити небезпеку 

виникнення спалахів масового розмноження філофагів у зелених насадженнях 

міст, визначити рівень впливу комах на стан зелених  насаджень, вивчити 

особливості існування комах у екстремальних умовах міст із високим рівнем 

антропо - і техногенного впливу на біоту. Існують серії робіт, присвячених 

якій-небудь одній систематичної групі комах, наприклад попелицям в парках 

Латвії; галлоутворюючим комахам на листі клена білого в Польщі; кокцид в 

міських насадженнях Києва; кокцінелліди; галиць тополь  жуків-довгоносиків в 

зелених насадженнях Луцька; мінуючих листя видам комах; сисним комахам і 

безхребетним, що вражають дерева на вулицях міст. Так, в роботі Е. Cichocka 

(1992) відзначається, що клен, липа і дуб на вулицях Варшави сильно вражені 

сисними членистоногими: попелицями, цикадками та павутинними кліщами 

[2]. Комахи з гризучим типом ротового апарату на вулицях Варшави 

зустрічаються набагато рідше і не викликають серйозних ушкоджень деревних 

рослин. Щільність популяцій попелиць на вуличних деревах у багато разів 

більше, ніж на деревах у парках. Іноді, як зазначає автор, на одному листку 

клена можна було нарахувати до 700 попелиць [2] 
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Є роботи, присвячені лише одному виду комах - філофагів в міських 

умовах. Наприклад, велика кількість публікацій в Болгарії присвячено 

тополевій молі-пістрянці, досить добре відомої як шкідника міських насаджень 

цього регіону ще з кінця XIX століття [1,2]. У центральній частині міста на в'язі 

зустрічається невелике число видів, головним чином, з колюче-сисним типом 

ротового апарату. Однак масовим шкідником в'яза на центральних вулицях 

міста Софії до цього часу залишається в'язовий листоїд (Xantogaleruca luteola 

Mull.) [1]. Вивчення шкідників ялини на вулицях і в парках Софії цим же 

автором показало, що комплекс налічує невелике число видів , переважають 

комахи з колючо-сисним типом ротового апарату з ряду Homoptera, а в масі 

зустрічаються Physocermes hemicryphus, Noculaspis abietis Sehr. - ялинова 

щитівка і листовійка-голкоїд Epinotia sp..  [2]. Значне число робіт присвячено 

вивченню ентомокомплексів тополевих насаджень в таких містах як: Львів, 

Кривий Ріг, Київ [3]. У ряді міст досліджувалася ентомофауни зелених 

насаджень вулиць і скверів Так, в роботі Kowalczyk J.R Е.А. (2023) наведені 

відомості про комах ряду рядів, поширених в м Лодзь (Польща), розглядаються 

особливості поширення комах у центральній частині міста, в парковій зоні 

навколо центру і в приміській зоні. Відзначено зниження видового різноманіття 

комах і зменшення числа представників різних родин у напрямку до центру 

міста [2]. Велика кількість робіт присвячена моніторингу та захисту зелених 

насаджень міст від впливу шкідників і хвороб [3]. Постійна увага приділяється 

шляхам формування фауни дендробіонтних комах на інтродукованих породах 

[1]. Питання особливості поширення комах філофагів в урбоекосистемі міста 

Полтави на сьогодні вивчено недостатньо, що в свою чергу не дає можливості 

використати  дані про поширення філофагфів в якості біоіндикаторів зелених 

рекреаційних насаджень міста. 
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Строки посіву пшениці озимої є одним з важливих агротехнічних 

прийомів, який безпосередньо впливає на фітосанітарний стан посівів протягом 
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